

# 新年去逛公园 首批环城生态公园即将建成开放

近日，记者从环城生态公园带建设部门获悉，经全力建设推进，2022年首批开工建设的7座环城生态公园已陆续进入收尾阶段，即将建成开放。除李家浜公园受外围市政道路施工影响外，普陀春光公园、宝山丰翔智秀公园、浦东沔青公园、浦东金海湿地公园、闵行梅陇生态公园、嘉定绥德公园等其余6座公园均有望于2023年新春伊始与市民重新见面。

## 普陀春光公园 外环上的“桃花源”

春光公园位于普陀桃浦地区。在植物配置上，春光公园以桃花为主，保留部分现状树林，新增紫叶桃、碧桃、五宝桃、寿星桃、帚桃等多种桃花品种，既延长观赏期，又提升了观赏价值。从3月初一直到4月中下旬，桃花竞相开放，满足市民游客观花、观叶、观枝的多样化需求。多种颜色的桃花沿林缘或水边种植，孤植、片植，浓淡相宜，织就一片花的云锦，营造出主题鲜明、浅草慢行的桃源意境。同时，在公园标识标牌的设计上，也以“桃”之叶纹肌理和果核形状为概念，在细节处呼应“桃”之主题，让人时刻浸润在桃文化的世界里。

## 宝山丰翔智秀公园 杉径探幽丰林里 智创共享翔云间

丰翔智秀公园位于宝山区西北门户区域，在本次改造提升中，公园回应市民希望亲近自然的需求，不搞大拆大建，保留自然基底，将其打造为生态优先、融入特色的环上公园。丰翔智秀公园定位为“科创拓展基地+水生林境体验”。北侧区域基于原有良好的生态本底，以生态恢复和保护利用作为出发点，采用最



春光公园建成图

小化干预手法，对公园绿地进行色彩绿化的增补、增加鸟食果树、营造亲近自然的水林秘境区。南侧区域则基于现状林地，重点打造为户外科创拓展核心地标，融入科创展示、企业团建等功能，彰显宝山的科创特色。

## 浦东沔青公园 横河风韵 水乡记忆

沔青公园位于康桥镇川周公路，公园定位为凝练横河水乡文化、民俗文化，打造具有江南园林典范的社区公园。沔青公园、最大限度保留现状良好的生态基底，融合古镇元素，提炼核心景观，与横河古镇、迪士尼度假区形成联动，展现“生态+文化”“生态+运动”“生态+示范教学”的特色，为市民提供全龄段、个性化、示范性休闲空间。

## 浦东金海湿地公园 观林鸟齐飞 走科普长廊

金海湿地公园位于浦东新区曹路镇，为城市湿地公园。公园是上海市第一批命名的12个野生动物栖息地之一，园内林地及湿地生态本底优良，漫步其间，市民可以尽情徜徉在大自然的怀抱里。公园还增设了一段南北走向的架空科普观察长廊，联通区域内的岛屿和芦苇荡，同时结合驳岸改造，增加了浅石滩区域、滩涂区域、浅水区域，进一步完善水生环

境，营造一处更适宜野生动物生活的栖息之地，为市民提供一个科普湿地、了解生物多样性的最佳窗口。园内还有一座上海城市森林生态国家站科普基地，市民可以在此近距离观察仪器是如何监测树木吸收二氧化碳等气体污染物、滞纳pm2.5等尘埃的，也可以在科技工作者的专业讲解下了解关于“双碳”、森林净化大气环境、固碳释氧等更多奥秘。

## 嘉定绥德公园 繁华杉水润 行隐嘉境里

绥德公园位于嘉定区外环绿带内，公园、属于全开放式公共林地，经过多年的养护，具有良好的生态基础，优质的水杉林及成片的香樟林，杨木木桥浜等5条水系贯穿林地内，营造出较好的湿地、森林景观，也是白鹭、斑鸠等鸟类的栖息地。考虑到现状生态基底优良，自然林带、水系条件较好，公园在设计定位上，以保护利用原外环林带生态本底风貌为原则，利用现状水系资源，以“微更新五步曲”实现从林地到公园的“身份转变”，并围绕“杉水”特色，打造了“杉林秘径、曲径清溪、湖光乐动”三个游览打卡景观节点。

## 闵行梅陇生态公园 梅林花海 陇上田园

梅陇生态公园位于外环高速南侧，

由听翠园、得翠园、叠翠园、闻翠园、普乐园组成。公园传承百年种梅历史，着力打造梅林景观，广泛种植龙游梅、粉皮官粉梅、江梅、多萼朱砂梅、昆明小跳枝、乌羽玉等不同花期的梅花品种，并在空间上合理布局，从而有效延长赏花期，让游人尽情徜徉于梅林花海之中。陇，古语同“垄”，即田埂。在公园的设计中，巧妙融入了“陇”的元素，游客漫步其间可以畅想田园牧歌式的悠闲生活。

## 普陀李家浜公园 山环水傍 活力创新

李家浜公园位于普陀桃浦镇。公园定位为具有文化艺术特色的生态休憩公园。在保留本身较好生态基底的基础上，通过成片的乔木组团与地形界定和围合空间场所，创造景观体量形成“绿色云朵”。通过引入草地种植，在视觉上让野生花卉提供丰富的色彩质感和季节变化，在生态上有效地修复地区生态、提供生物栖息地，并选择性地布置一些活动草坪，满足市民日常或是大型集会需求。同时，公园内的水系及水景设置了独立的补水及排水循环装置，并通过局部挖填，在场地内形成一系列高低起伏的小山丘，打造特色的跌水台地，配合水杉种植，营造出一个自然幽林山涧的独特景观。

(来源周到上海，有删减)

## 苏河畔新建口袋公园“知秋园”开放

近期，苏河岸边再添一处独具特色、小巧精致的口袋公园——知秋园。

“口袋公园”是面向公众开放、规模较小、形状多样，具有一定游憩功能的公园绿化活动场地，面积一般在1000平方米至8000平方米之间，类型包括小游园、小微绿地等。因其小巧多样、环境友好、方便群众使用等特点，受到群众的普遍欢迎。

新建成的知秋园位于光复路梅园路

西北角，面积约为2781平方米。公园以《苏州河中心城段两岸绿化景观提升导则》为依据，以道路另一侧苏州河绿道植物设计为参照，统一两侧的植物风貌。坚持彩化是绿化亮点和点睛之笔，有针对性地加强彩叶、观花等适彩化植物的应用比例，突出银杏、乌桕、红枫等秋季色叶树种，全力打造绿彩相融、花色相间、三季有花、一季有色的花园。

(绿化管理中心)



知秋园



知秋园



知秋园



知秋园

**左手晨报 右手周到**  
**社区生活为您指南**

生活在天目西路的您，左手一份社区晨报，右手点开老闸北周到，就可以悦享身边事，畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下一份深耕社区十年的报纸。老闸北周到是新闻晨报上海社区新媒体平台，覆盖天目西路、芷江西路、北站、宝山路、共和新街道。周到家族兄弟姐妹众多，覆盖上海中心城区及周边，聚焦上海市民生活的方方面面，为您生产原汁原味的社区新闻，向您提供权威的政策咨询，实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

老闸北的事，我们帮您想到！

扫码关注老闸北周到

扫码关注上海社区发布